
 

Костянтин Євгенович Богуславський 
(1895–1943) 

Персональна бібліографічна пам‘ятка до 120 річниці від дня 

народження 

21 травня – 120 років від дня народження Костянтина 

Євгеновича Богуславського (1895–1943), українського 

композитора, співака і хорового диригента. 

К. Богуславський народився 1895 р. в с. Павлівка 

Старобільського повіту Харківської губернії. У 1922–1933 рр. 

працював керівником хору Школи червоних старшин у 

Харкові.  

На початку 1920-х років на Україні виникає масова 

радянська пісня, одним з перших творців якої став Костянтин 

Богуславський («12 косарів», «Слава волі», «Рік за роком» та 

ін.). У 20–40 роках ХХ ст. лірична пісня-романс та солоспів 

вступили у взаємопроникненні з масовою хоровою піснею 

(революційними маршовими творами, календарно-обрядовим 

фольклором, трудовими піснями тощо). Вокальна лірика цих 

років посідає чільне місце у творчості композитора 

Богуславського. Він створив багато популярних 

червоноармійських пісень («Червоноармійський марш», 

«Юнацький марш», «На лінкорі»), написав велику кількість 

пісень і хорів для школярів, обробок українських народних 

пісень.  

К. Богуславський є автором струнного квартету на народну 

тему «Комарик», дитячої опери-гри «Андрійко-козак», кількох 

музичних комедій. Більшість його пісень відзначаються 

бойовим запалом, вольовою пружністю ритмів, за характером 

мелодики вони дуже близькі до української народної 

творчості. У «Марші» Костянтина Богуславського на вірш 

Володимира Сосюри оспівано нещодавно відгримілу 

громадянську війну. Радість вільної праці передано в пісні на 

слова Івана Шевченка «Дванадцять косарів». 

Терор 30-х років, спрямований проти інтелектуально-

духовних сил українського суспільства, щонайперше 

національно свідомої інтелігенції – письменників, художників, 

театральних і музичних діячів, надовго загальмував поступальну 

ходу національної культури. Жертвами репресій стали відомі 

композитори і фольклористи. Серед них і  Костянтин 

Богуславський. 
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